

陕西两个案例入选《2022世界旅游联盟—旅游助力乡村振兴案例》

近日世界旅游联盟与中国国际扶贫中心共同发布了《2022世界旅游联盟—旅游助力乡村振兴案例》,陕西省《陕西咸阳市礼泉县袁家村:关中印象体验地4A级旅游景区助力乡村振兴》和《陕西延安市黄龙县白马滩镇:研学旅游激活乡村经济》两个案例成功入选。

近年来,礼泉县袁家村以乡村旅游为突破口,打造农民创业平台,解决产业发

展和农民增收问题;以股份合作为切入点,创办农民专业合作社,解决收入分配和共同富裕问题;以农村电商为契机,依托平台资源优势,解决转型升级和持续发展问题。袁家村通过以村党支部为核心,以农民为主体,以创新为主线,通过挖掘关中民俗文化、转型升级做乡村度假、全面提升服务品质、发展乡村旅游电商等手段,探索出了一条旅游助力乡村振兴的新

路子。

白马滩镇以黄龙县“全域旅游示范区”创建为契机,不断提升旅游服务体系标准化建设,多元化富民产业发展格局日趋完善,按照“周周有活动、场场都精彩、天天能发团”思路,举办黄龙县乡村旅游节、白马滩镇漂流艺术节等系列活动20余场次,全年接待游客40万人次,带动全镇精品民宿、特色餐饮、食品销售、流动摊贩等新业态

有序发展。

据了解,世界旅游联盟自2018年起开始进行“世界旅游联盟旅游减贫案例”“世界旅游联盟旅游助力乡村振兴案例”征集和收录工作,旨在通过对优秀案例的收集和整理,形成具有借鉴意义的减贫和乡村振兴理念,并以此持续宣传和推动旅游在乡村振兴中发挥更重要作用。

(据《陕西农村报》)

三秦传真

陕西开展国有林场电网升级改造

近日,陕西省林业局、国网陕西省电力有限公司在西安举行《全省国有林场场部(管护站)电网改造升级合作框架协议》签约仪式。

协议明确,陕西省林业局与国网陕西省电力有限公司,将遵循“平等互利、相互支持、合作共赢”的原则,依托各自优势,共同推进国有林场电力基础设施建设,全面提升林区电气化水平,满足林区发展和消费升级需求,为促进全省经济平稳健康发展和社会和谐稳定提供坚强保障。

陕西既是全国林业重点省份,也是国有林场大省。全省国有林面积5200多万亩,占林地总面积的近三分之一,且大多分布在江河源头、沙区沿线、黄土丘陵等生态重点部位,承担着重要生态功能。实施国有林场电网升级改造,推进国有林场电力设施建设,对提升林区电气化水平、满足林区发展用电需求、推动国有林业高质量发展,具有十分重要的意义。

(据《陕西日报》)

《陕西省湿地保护条例》将于6月1日起施行

日前,陕西省十四届人大常委会第二次会议通过新修订的《陕西省湿地保护条例》(以下简称《条例》)。
《条例》将于2023年6月1日起施行。

《条例》规定,陕西省人民政府及其有关部门应当根据湿地保护规划和湿地保护需要,通过将湿地纳入国家公园、建立自然保护区或者设立自然公园等方式,建立健全湿地保护管理体系,加强湿地资源保护。

县级以上文化旅游行政主管部门会同林业行政主管部门根据湿地承载能力和对资源的监测评估结果,合理确定游客最大承载量并予以公布。县级以上人民政府及其有关部门应当落实自然保护地建设项目准入负面清单管理制度要求,严格项目审批,预防和控制人为活动对湿地及其生物多样性的不利影响,避免对湿地生态系统和生态功能造成破坏。

省、设区的市人民政府应当组织实施生态环境损害赔偿制度,指定相关部门或者机构负责生态环境损害赔偿具体工作,依法追究损害湿地生态环境单位和个人的修复责任和赔偿责任。对破坏、污染湿地生态环境的行为,检察机关、法律规定的其他机关和符合条件的社会组织,可以依法提起环境公益诉讼。

(据《中国绿色时报》)

不负农时

庆洋村小麦宽幅沟播示范田位于陕西省大荔县韦林镇,基地面积120亩,主要开展小麦、玉米新品种新技术试验、示范、推广工作,筛选出适宜种植的新品种、新技术,提供科学种植技术储备。本组照片均为4月11日,农技人员利用无人机为麦田喷洒农药。

母家亮 摄



陕西推行农村供水重点建设项目责任清单管理

日前,陕西省水利厅印发通知,着眼城乡一体化和规模化供水,对年度农村供水工程全面对标对表,梳理形成省级重点建设项目责任清单,持续优化供水工程布局,加快完善供水保障网络,

进一步推动全省农村供水高质量发展。

据了解,陕西省2023年农村供水省级重点项目共42处,其中在建项目16处,新开工项目26处,涉及全省11个市(区),受益人口

370.89万人,总投资50.83亿元,年度计划投资20.19亿元。

通知要求各地要按照清单确定的具体项目、建设任务、节点目标和工作责任,深化“政金企”合作,落实用电、用地等优惠政策,用足用好

地方政府专项债券、政策性银行贷款等金融支持。省级资本金补助优先对融资方案可行、地方政府专项债券或信贷资金等已落实、建设进度较快的重点项目予以倾斜。

(据《陕西日报》)

金灿灿的星星满塬开

本报延安讯(白杨越农业科技报记者 张小雄)春和景明,万物复苏,走进陕西省延安市黄龙县界头庙镇碾子塬村,不由得让人眼前一亮。这里的连翘花开正艳,如同金灿灿的小星星撒满了整个山塬,漫步其中,甚是惬意。大路边的连翘园中,驻村第一书记张建刚正忙碌着给群众讲解连翘栽植技术,“栽植的时候,要注意种植间距,修剪要注重疏枝保持通风,花开才繁、产量才高……”

在现场交流中,大家你一言我一语,话明天、望丰

收。连翘种植户李长生自豪地说:“我家有5亩连翘盛果园,去年收入了3.2万,今年这花开得还繁,预计能卖4万元”。

据了解,碾子塬村充分发挥地理优势,结合产业发展规划和群众需求,聚焦“一村一品”,以打造“黄土高原连翘第一村”为总目标,确定了当年夯基础、次年做提升、分步推进农旅融合的发展思路,2022年,碾子塬村引导170余户群众,利用林下套种、边角地、撂荒地、荒坡发展连翘3000余亩,打造了后傲、柏树岭、问子洼3个百亩

连片成园示范基地及两条黄花大道,同时鼓励群众在房前屋后、公路沿线栽植连翘幼苗2.4万余株,五年生连翘树500株。

今年以来,碾子塬村充分利用四边三荒,在公路沿线、房前屋后,栽植五年生连翘树3000株,打造7个庭院经济示范户,带动区域发展,助力乡村振兴,年产值预计将达150万元。目前,全村共有连翘3400亩,综合产值100余万,预计到2025年全村连翘产值将突破1000万元,带动全县发展连翘10000余亩。

下一步,碾子塬村将围绕全县“4+X”现代农业产业体系和界头庙镇“一镇四区”产业总体布局,建立栽植管理标准体系,加强产业指导培训,力促产业整体提质增效,不断延伸产业链,筑牢产业优势,发展“美丽经济、庭院经济”,同步推进后傲千亩连翘示范基地建设,进一步释放连翘产业的生态效益、经济效益和社会效益,力争在2025年实现“连翘遍地栽,黄花漫坡开,旅游好风光,群众乐开怀”新兴产业格局,让更多农户在家门口实现致富增收。



扫描二维码
阅读更多精彩内容